

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ГРОДНЕНСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ТАМОЖНЯ

ПРОТОКОЛ

заседания Общественно-консультативного совета
при Гродненской региональной таможне

26.09.2019

№ 3/2019-совет

г. Гродно

Присутствовали: начальник Гродненской региональной таможни Ковальчук А.Н., заместитель начальника Гродненской региональной таможни Васильчик Д. Н., члены Совета и приглашенные.

Повестка дня:

1. Вступительное слово.
2. Анализ проблемных вопросов таможенно-тарифного регулирования, связанных со вступлением в силу Таможенного кодекса ЕАЭС:
 - 2.1. Особенности проведения таможенного контроля таможенной стоимости товаров;
 - 2.2. Особенности исчисления таможенных пошлин, налогов, специальных и антидемпинговых пошлин, в случае если таможенному органу при проведении таможенного контроля после выпуска товаров не представлены документы, подтверждающие сведения, заявленные в таможенной декларации.
 - 2.3. Организация посттаможенного контроля (текущее состояние, актуальные вопросы, перспективы).
3. Сотрудничество с бизнесом в вопросах борьбы с коррупционными проявлениями и пресечения попыток дачи незаконного вознаграждения.
4. Итоги правоохранительной деятельности таможни в рамках изменений в Кодексе Республики Беларусь об административных правонарушениях.
5. Разное.

Со вступительным словом выступил начальник Гродненской региональной таможни Ковальчук А.Н..

В своем обращении Председатель ОКС ГРТ прокомментировал итоги заседания ОКС ГТК, состоявшегося в г. Брест, на котором обсуждались вопросы развития института УЭО, переработки на таможенной территории и т.д.

По вопросу «**Особенности проведения таможенного контроля таможенной стоимости товаров**» выступил начальник ОТРеГ ГРТ Федорович И.В., который в виде презентации остановился на основных

моментах и отметил, что при проведении таможенного контроля таможенной стоимости товаров, заявленной при таможенном декларировании таможенным органом осуществляется проверка правильности определения и заявления таможенной стоимости товаров (выбора и применения метода определения таможенной стоимости товаров, структуры и величины таможенной стоимости товаров, документального подтверждения сведений о таможенной стоимости товаров). При проведении контроля таможенной стоимости товаров таможенный орган вправе запросить у декларанта пояснения в письменной форме о факторах, влияющих на формирование цены товаров, а также об иных обстоятельствах, имеющих отношение к товарам, перемещаемым через таможенную границу Союза. Непосредственно при обсуждении данного вопроса заместитель начальника таможни Васильчик Д. Н. еще раз акцентировал внимание на упрощения в области контроля таможенной стоимости товаров, которые стали актуальны с момента вступления в силу таможенного кодекса ЕАЭС: таможенными органами проведена большая работа в области администрирования и упрощения контроля таможенной стоимости, заявляемой субъектами хозяйствования. В двух из трех случаев проверка в данном направлении завершается до выпуска товаров, при этом внесение гарантийного платежа субъектом хозяйствования не требуется. Обращено внимание на положительных моментах деловых встреч таможни и бизнеса: в частности, значительно повысилось качество документов, представляемых импортерами в подтверждение таможенной стоимости товаров, что существенно экономит временные и финансовые ресурсы всех участников внешнеэкономической деятельности.

Предложено: принять предоставленную информацию к сведению.

По вопросу **«Особенности исчисления таможенных пошлин, налогов, специальных и антидемпинговых пошлин, в случае если таможенному органу при проведении таможенного контроля после выпуска товаров не представлены документы, подтверждающие сведения, заявленные в таможенной декларации»** выступил с докладом начальник ОТП ГРТ Андрусевич А.З.

Информация принята к сведению.

По вопросу **«Сотрудничество с бизнесом в вопросах борьбы с коррупционными проявлениями и пресечения попыток дачи незаконного вознаграждения»** выступил с докладом главный инспектор ОСБ Северин С.Л.

Докладчик довел участникам заседания перечень коррупционных преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом Республики Беларусь и кратко остановился на каждой из статей. Также была озвучена информация о количестве возбужденных уголовных делах в отношении должностных лиц ГРТ в 2018-2019 годах.

Предложено: принять предоставленную информацию к сведению.

По вопросу «**Организация посттаможенного контроля (текущее состояние, актуальные вопросы, перспективы)**» выступила с докладом начальник ОТИ ГРТ Демидова С.В.

Информация принята к сведению.

По вопросу «**Итоги правоохранительной деятельности таможи в рамках изменений в Кодексе Республики Беларусь об административных правонарушениях**» выступила начальник ОТП ГРТ Черняк С.В., которая в ходе презентации наглядно осветила данный вопрос.

Акцент в презентации был сделан на следующее:

В целях либерализации подходов к привлечению субъектов ВЭД к административной ответственности, снижения на них контрольной нагрузки, стимулирования повышения самоконтроля, ГТК проведена работа по изменению законодательства об административных правонарушениях, которое на воплощается в жизнь непосредственно на уровне таможи. Одним из направлений данной деятельности является смягчение мер административной ответственности, в том числе штрафов, за административные правонарушения в области предпринимательской деятельности, относящиеся к компетенции таможенных органов.

В целях снижения административного воздействия на субъектов хозяйствования, при совершении правонарушения, не представляющего общественной опасности, исключена ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (например, по статье 11.44 КоАП), а в санкциях ряда статей включено административное взыскание в виде предупреждения.

Применение дополнительного административного взыскания в виде конфискации предметов административного правонарушения у физических лиц за совершение таможенных правонарушений исключено, а в отношении субъектов ВЭД заменено на штраф, выраженный в процентном отношении к стоимости предмета административного правонарушения (до 30%).

Для повышения самоконтроля субъектами ВЭД, направленной на недопущение совершения правонарушений в сфере таможенного дела, в административное законодательство внесены изменения, в соответствии с которыми не признается административным правонарушением деяние, выявленное самостоятельно предпринимателем, и сообщенное в государственный орган с условием возмещения причиненного вреда государству.

Таким образом, ГТК и таможей на постоянной основе осуществляется внедрение в практику предупредительной работы, в том числе путем смягчения мер административной ответственности и штрафов, за административные правонарушения в области предпринимательской деятельности, относящиеся к компетенции таможенных органов.

Предложено: принять предоставленную информацию к сведению.

В рубрике «**Разное**» были обозначены вопросы представителем ПТ ООО «Тайфун» и Директором представительства Ассоциации «БАМАП» в г. Гродно

1. Директор представительства Ассоциации «БАМАП» в г. Гродно озвучил ситуацию, что в Ассоциацию «БАМАП» систематически поступают жалобы от перевозчиков о несогласии с принятым таможенной решением о несоответствии транспортных средств международной перевозки требованиям, установленным для перевозки товаров под таможенными пломбами и печатями. Основным несоответствием конструкции грузового отделения транспортного средства, устанавливаемого в таможне, является крепление металлических колец для крепления брезента к транспортному средству с применением распорных заклепок. При этом распорные заклепки могут быть установлены как снаружи, так и изнутри.

В ходе заседания для исключения подобных спорных вопросов впредь, принято решение проинформировать ГТК РБ для разъяснения возможности применения в транспортных средствах международной перевозки распорных заклепок, установленных изнутри грузового отделения, т.е. с противоположной стороны собираемого узла (проушины).

Справочно: таможенной направлен запрос в ГТК от 30.09.2019 № 02-3/27364, по результатам которого будет проинформировано заинтересованное лицо.

2. Представитель ПТ ООО «Тайфун»

Специалисты ПТ ООО «Тайфун» не могут формировать самостоятельно ЭПИ в отношении грузов, доставляемых иными лицами в их адрес. В ходе заседания представителю ПТ «Тайфун» был разъяснен порядок представления ЭПИ и озвучены возможные варианты решения данной проблемы.

Заместитель Председателя
Общественно-консультативного
совета при ГРТ

Д.Н. Васильчик

Ответственный секретарь
Общественно-консультативного
совета при ГРТ

Д.Ю. Данилов